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BANSÁGI 

Ma választ 
az ország népe és ezért a válasz- 

tások előtti utolsó órákban még 

egyszer szólunk a magyarsághoz. 

Az a meggyőződésünk ugyan, hogy 

önérzetes magyar ember lelkében 

egy pillanatra sem merült fel soha 

kétség, hogy a mindenkori válasz- 

tások mit jelentenek a magyarság 

számára, de kötelességet teljesi- 

tünk, ha az utolsó pillanatban ujó- 

lag felhivjuk a magyar szavazók 

figyelmét, hogy az összmagyarság 

mit nyerhet és mit veszithet a 

választásokon. Büszkén és joggal 

hirdetjük és hivatkozunk arra, 

hogy Románia legnagyobbszámu 

kisebbségi nemzete a magyar. Ez 

talán az egyetlen olyan tagadha- 

tatlan kisebbségi vonatkozásu 

tény, melyet a románság sem vont 

soha kétségbe, bár Jorga szakál- 

las fajelmélete szerint a székelyek 

is csak elmagyarosodott románok. 

De Jorgát nekünk sem kell ko- 

molyan venni, ha maga a román- 

ság, vagy legalább ennek egy 

nagy része nem veszi komolyan. 

A románság véleményét Jorgáról 

Bocu Szevér a mult évben éppen 

Temesvárott juttatta kifejezésre. 

Ez nem hizeligő és ha közülünk 

bárkiről állitanának hasonló jókat, 

erkölcsi érzésünk régen biróság 

elé állitotta volna. Jorga a cáfo- 

latnak ehhez a törvényes eszkö- 

zéhez nem mert nyulni. Fajeimé- 

letére is áll ugyanaz, amit Bocu 

mondott egyéb tudományos mü- 

ködéséről. Tehát a románok is 

nagyon jól tudják, hogy Románia 

legnagyobb kisebbségi nemzete mi 

vagyunk, de tudják azt is, hogy 

hány magyar szavazó van. Ha a 

magyar lista nem tudja produkálni 

ezeket a szavazatokat, akkor eb- 

ből joggal fogják levonni azt a 

következtetést, hogy sokkal keve- 

vebb a magyar, mint amennyit 

hangoztatunk, mert hiszen ma- 

gyar ember nem adhatja le sza- 

vazatát csak magyar listára. Aki 

román listára szavaz, megtagadja 

magyarságát és igy nem is tekint- 

hető magyarnak. Nemzetiségét, 

valamely nemzethez való tartozá- 

sát mindenki maga állapitja meg 

lelkiismerete és érzése szerint. Ha 

megtagadja magyarságát, meg- 

szünt magyar lenni. A román pár- 

tok és mindenkori román kormá- 

nyok aszerint fognak bennünket 

számba venni, hogy milyen átütő 

erőt tudunk kifejteni. Az energiát 

ehhez az erőkifejtéshez a válasz- 

tások eredménye szolgáltatja. Min- 

denegyes pecsétnyomás a magyar 

listára egy-egy magyarembernek 

akaratát jelenti a maga élniaka- 

rásához és mindenegyes elmaradt 

pecsétnyomás azt jelenti, hogy egy 
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rek szerint augusztus nyolcadikán 

ül össze Varsóban nyolc keleti és 

déleurópai agrárállam tanulmányi 

bizottsága, hogy előkészitsék a lon- 
doni világgazdasági konferencia szá- 

mára az érdekelt agrárállamok kö- 

zös irányelveit. Ezen irányelvek kö- 

zött szerepelnek a preferenciális 

A bécsi biróság előtt tegnap pá- 

ratlan érdeklődés között véget ért 

a kártyacsaló mágnások ügyének 

főtárgyalása. A társadalmi botrány- 

ból fakadt ritka bünügy tegnapi 

utolsó tárgyalásán a biróság a 

kártyacsalás értelmi szerzőjének, 

Berzeviczy Györgynek, a fiu- 

mei törvényszék előtt tett vallomá- 

sát olvasta fel. Tudvalevő, hogy 

Berzeviczy a kártyabotrány kipatta- 

nása után azonnal olasz területre 

menekült, ahonnan Magyarországba 

igyekezett Közben azonban megér- 

kezett az osztrák hatóság körözése 

és Berzeviczyt abban a pillanatban 

fogták el, amikor az olasz földet 

el akarta hagyni. Azóta is az olasz 

hatóságok őrizetében van. Vallo- 

mása, amelyet a fiumei törvényszék 

előtt tett, rendkivül érdekes és ri- 

kitó fényt vet az öreg hivatásos 

kártyás gondolkodására. 

Öreg játékosnak mondja ma- 
gát, aki világéletében kártyá- 

zott és lóversenyen játszott, 

de sohasem csalt. 

Gutmann és Menasse bá- 

rókkal a bécsi klubokban nem ját- 

szott, csupán az öngyilkossá lett 

Löwyar. volt több izben part- 

nere. 
Ezen vallomással szemben Bar- 

tusek, az egyik vádlott klubszolga, 

fentartotta a biróság előtt tett val- 

lomását, amely lényegesen ellent- 

mond Berzeviczy azon állitásának, 

mintha Guttmannal Menasseval 

nem játszott volna. Ezután Gutt- 

Jólértesült forrásból származó hi- ! vámrendszer és a belga-holland- 

luxemburgi vámunió kérdése. A 

varsói értekezlet Zaleszky indit- 

ványára ül össze, aki ilyformán az 

agrárállamok széteső frontját akarja 

megszilárditani. 

A londoni világgazdasági értekez- 

leten, amely nemsokára megkezdi 

tanácskozásait, washingtoni hiradás 

mann Ottó báró kért szót és han- 

goztatta, hogy eddig hallgatott, de 

most már kénytelen beszélni, mert 

látja, hogy a vád őt minden áron 

tönkre akarja tenni. Elmondotta 

erre, hogy 

a Wiener-Klubban egyetlen 

éjszaka Groedel Viktor báró 

százezer svájci frankot nyer! 

báró Rosenberg züriechi ban- 

kártól. 

Ezzel az összeggel szemben nem 

olyan horribilis az ő háromszáznegy- 

venezer schillinges nyeresége, ame- 

lyet az évek hosszu sora alatt nyert. 

A biróság ezután a bizonyitási 

eljárást befejezte és a perbeszédekre 

került a sor. Az ügyész rendkivül 

fulmináns vádbeszédet mondott és 

döbbenetes körülménynek mondotta 

azt, hogy a tanuk jórésze, ezek a 

nagyurak, nyiltan szolidaritást vál- 

laltak a vádlottakkal. Ezen szem- 

pontból különösen Wendler dr. 

és Phaler kapitány vallomása 

jellegzetes, akik 

annyira a vádlottak érde- 

kében foglaltak állást, hogy 

kitették magukat annak a 

veszélynek is, hogy a biró- 

ság majd hamis tanuzás 

miatt felelősségre vonja őket. 

De mindezen nehézség ellenére a 

tárgyalás anyagából sikerült be- 

bizonyitani, hogy Guttmann Ottó 

báró nagystilű hamisjátékos és há 

rom előkelő bécsi klubból való ki- 

záratása csakis notórius hamisjáté- 

kára vezethető vissza. Menasse Hen- 

BUKARESIBEN 
2 LEI 

FŐSZERKESZTŐ: 
VvUCHETICHENDREDE 

Világgazdasági értekezlet lesz és ezen éppen azokról 

a kérdésekről nem szabad beszélni, amelyek a vilá- 

gazdaságot leginkább érdeklik 
szerint az amerikai kormány előre 

láthatólag két képviselővel vesz 

részt. Amerika két megbizottja azon- 

ban csak akkor jelenik meg a kon- 

ferencián, ha annak résztvevői nem 

hozzák szóba a háborus adósságok, 

a jóvátételek és a vámtarifák kér 

dését. Hivatalos amerikai körökben 

már várják angol részről a formális 

meghivást. 

lélet a kártyaperben 

Kedves öreg ur az egyik bécsi sipisfa 

báró a másik hamiskártyás báróval 

szemben, aki közönséges gonoszfevő 
rik báró vádlott az ügyész szerint 

nem ilyen veszedelmes. Ez kedves 

öreg ur, de valóságos desperádó, 

akit lebirhatatlan játékszenvedélye 

hamis játékossá tett. 

Menasseval szemben Guti- 

mann egyszerü gonosztevő 

lett, aki a pénznek mindent 

feláldozoti. 

A vádbeszéd után a védők, Bécs 

legkiválóbb ügyédei szólaltak fel 

és a vádlottak felmentését kérték. 

Este lett, mire a védelem is befejezte 

munkáját és itélethozatalra került a 

sor. A biróság a közönség rendki- 

vül felfokozott érdeklődése közepette 

hirdette ki itéletét. 

Guttmann Ottó bárót egy évi 

sulyos börtönre, a klubszol- 

gákat egyenkint hat-hat havi 

sulyos börtünre itélte, mig 

Menasse ügyében ugy dön- 

tött, hogy akkor fog ité- 

letet mondani, ha Berze- 

viczy fölőtt lesz módjában 

itélkezni. 

Menasse addig is vizsgálati fogság- 

ban marad. Guttmann védője feleb- 

bezett az itélet ellen és egyben Me- 

nasse védőjével együtt inditványt 

tett a biróságnak, hogy Guttmannt 

százezer schilliug biztosíték, Menas- 

set pedig huszezer schilling bizto- 

siték ellenében helyezze szabad- 

lábra. A biróság ezen inditvány fö 

lött hétfőn hoz határozatot. A két 

helyezte, mert büntetésük előrelát 

hatólag a vízsgálati fogsággal ki 

töltött lesz. 

véreit, kiállt abból a sorból, ahol 

fajtestvérei küzdenek erős akarat- 

tal azokért a jogokért, amelyek 

magyar ember megtagadta test- nem képezhetnek és nem is ké- 

peznek egyéni tulajdont, hanem 

az összmagyarság érdekeit, életét, 

életlehetőségét hivatottak biztosi- 

tani. Ezen kollektiv akaratnyilvá- 

nulás érdekében magyar becsület
- 

beli kötelessége követni azt a 

zászlót, melynek választási
 jele 

klubszolgát a biróság szabadlára 



3. OLDAL 

A Resica-munkások hátralékos b 

megérkezett 
Mintegy két hét előtt hivatalos 

jelentés szerint a kormány tiz millió 

leit utalt ki a Resica-müvek buka- 

resti vezérigazgatóságának azzal a 

kizárólagos rendeltetéssel, hogy eb 

ből a munkások hátralékos bérkö- 

vetelését fizessék ki. A tiz millió 

soha nem érkezett meg Resicára, 

de nem érkezett meg az a harminc 

millió lei sem, melyet szintén 

hivatalos jelentés szerint - ugyan 
csak a munkásbérek kifizetésére 
utalványozott volna ki a miniszte- 
rium. A munkások elkeseredése ál- 
landóan nőtt és kezdték már azt 
hinni, hogy a pénzküldeményekről 
szóló hirek csak választási propa- 

ganda célját szolgálták. Nagyon 
valószinü, hogy ez igy is volt, mert 
a munkások egy ujabb küldöttségé. 

[ 

érkövetelésére az 
állitólag kiutalt negyven millióból tegnap tényleg 

tizenöt millió a munkásvárosba 
nek most Bukarestben sikerült Bot- 
tez György temesvári munkaügyi 
vezérfelügyelő közbenjárása folytán 
elérni, hogy a kormány tényleg ki- 
utalt tizenöt millió leit a bérfizeté- 
sekre. A pénz még tegnap délelőtt 
megérkezett Temesvárra és délután 
azonnal továbbitották Resicára. 
A bérfizetéseket hir szerint még a 

l tegnapi nap folyamán megkezdték. 

A gyászmagyarok érdekében a Szé- 
kelyföldön még az utolsó pillanatban 

is hatósági terror dolgozik 
Ma kezdődnek a képviselőválasz- 

tások és ebből az alkalomból Mad 
gearu Virgil, a kormánypárt fő- 
titkára, felhivást intézett a párt tagz- 
jaihoz, hogy a legnagyobb nyugal- 
mat őrizzék meg a választások köz- 

ben. Amennyiben provokálnák őket, 
ugy vegyék igénybe a rendőrség 
segitségét, ha pedig ez nem volna 

lehetséges ugy éljenek az önvéde- 

lem fegyverével. A kormány nevé- 
ben egyébként nyilatkozott Cali- 
nescu belügyi alminiszter is és 

Kijelentette hogy a kormány a vá- 
... 

mények között biztositja. Tegnap 

délután telefonon megadta az erre 

vonatkozó utasitásokat az egyes 
prefektusoknak. Az egyes pártok 
bizalmi embereit mozgási szabad- 
ságukban nem szabad korlátozni és 
semumiféle gátat ne emeljenek a nép 
akaratmegnyilvánulása elé. 
A hangulat azonban különösen a 

regátban rendkivül elkeseredett és 
erre a hangulatra jellemző, hogy 
ManolescuStrunga liberá- 

lis korifeus tegnap megjelent a ro- 

mani törvényszék elnökénél, akinek 
átadta végrendeletét azzal, hogy 

a mai időkben nem lehet 
tudni, mikor ér hirtelen erő- 
szakos módon véget az em- 

ber élete. 
Az erőszak azonban nemcsak a 

pártokat jellemzi, hanem a kormány 
eljárását is. A Székelyföldön a 
gyászmagyarok érdekében a leg- 
féktelenebb terror uralkodik. Ud- 
varhely' megyében Laár Ferenc 
volt magyar képviselőt propaganda 
körutjában állandóan feltartóztatják 
a csendőrök, majd elvették a Ma- 
gyar Párt plakátjait is. Mármaros- 
szigeten hasonló a helyzet. It a 

kortesei 
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A szavazólap 3. oldalan a felső jobb sarokba 
kell minden magyarnak nyomni a Votat bélyegzőt 

azzal fenyegetik meg az em- 
bereket, ha nem szavaznak 

a kormány listájára, ugy 
majd átteszik őket a hatá- 

ron. 
Mármarosban sok a kettős birtokos, 

akiket azzal ijesztenek, hogy elve 
szik tőlük határátlépési igazolvá 
nyukat, ha a magyarság listájára 
mernek szavazni. A tiltakozások 
mit sem használnak, mert süket 

fülekre találnak. 
Krassóban a választási propagan- 

da ellen a magyarságnak nem volt 

szahadan mozog- 
hattak az egész megyében. A ma- 
gyarság mindenütt a legnagyobb 
szeretettel fogadta a jelölteket, sőt 
a vegyes lakosságu községekben a 
románság is nagy számban hallgatta 
végig a beszédeket. A magyarok 
mindenütt hangoztatták, hogy 

nem lélekhalászás a céljuk és 
nem akarnak egyetlen román 

szavazót sem eltántoritani 

-a- 

meggyőződésétől. 
Hangsulyozták azt is, hogy a ma 
gyarság békében akar élni a román- 
sággal és együtt küzdeni a nép bol- 
dogulásáért. 
korifeusok ellen van, akik féktelen 

magyarellenes propagandát fejtettek 
ki. Különösen kiemelik Musta 

Virgil oravicai esperes beszédeit, 
amelyekben állandóan a magyarok 
ellen izgatott. Nem riadnak vissza 
attól sem, hogy propagandájukat 

hazugságokkal füszerezzék. A kras- 
sói magyar listavezető személyét 
vették pergőtüz alá azért, mert an- 
nak idején nem tett esküt. Szath- 

márytól akkor követelték az esküt, 
amikor az még nem volt jogos és 
Szathmáry le is vonta a következ- 
ményeket, mert az ügyészi állást a 
bőrkereskedői pályával cserélte fel. 
Mindenesetre nemes gesztuslenne, ha 
az igazgatók közül is sokan követ- 
nék az elvhüségnek ezt a példáját. 

az aradi 

Marosán Etel vak asszony, aki 
Marosán Péter, temesvári vak kc- 

sárfonó felesége, tegnap megjelent 
a szerkesztőségünkben és elmondta, 
hogy két éven át az aradi vak leá- 
nyok intézetében volt elhelyezve. 
Tavaly augusztusban történt, hogy 
a gyönge idegzetű és vesebajos vak 
asszony a nagy meleg elől a kert 
egyik árnyasabb helyén keresett 
enyhülést. Az igazgató, aki történe- 
tesen a lakásából figyelte az asz- 
szonyt, rákiáltott, hogy takarodjon 

le a padról. Midőn az asszony nem 
sietett elégge, megigérte neki, hogy 
ezentul majd megkeseriti az életét. 
Igy is tett. Marosán Etel hat hétig 
nem volt képes magát kellőképen 
tisztogatni, mert az igazgató kiadta 
a rendeletet, hogy a konyhába me- 
leg vizért jövő asszonyt a nyakánál 
fogva kell kirugni. Midőn Maro- 
sánné egyszer vizet kisérelt a fürdő 

A tehetetlen vak asszony kálváriája 
vakok 

zsombolyai elmekórházig 
intézetéből a 

büntetésként egy heti hallgatást 
mért ki rá, utána pedig nemsokára 
a tél beálltával kitette az asszonyt 
az intézetből. Cucu dr. aradi vá- 
rosi főorvos és a temesvári vakok 

felügyelőjének intézkedésére Maro- 
sánnét azonnal vissza kellett venni. 
Azonban az asszony igazi kálvári- 
ája - elbeszélése szerint csak 

most kezdődött. Az igazgató ke- 
gyencei ütötték verték, a lépcsőtől 
leguritották, a termekből kikergették 
és ha valakihez panaszra ment, ne- 
vetve utasitották vissza. Azután ju- 

nius tizenegyedikén orvosi bizottság 
jelent meg az intézetben, mely Cucu 

dr. elnöklete alatt azt konstatálta, 

hogy az asszony nem épelméjü és 

kórházba való elhelyezését javasolta. 

Marosánnét át is szállitották Zsom- 
bolyára, ahol az elmekórházban meg- 
állapitották, hogy teljesen épelméjü 

szobából zese az igazgató fegyelmi és egy hét mulva elbocsátották. Az 

Panasz egyes liberális 
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Szánthó szobrász 
és lakberendező vállalja 

modern butorok, 
csillárok, asztali és álló- 
lámpák s mindennemü asz- 
talos munkák készitését 
bármely kivitelben szolid 
árak mellett. 

III. ker. Király-utca rr. 
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asszony most itt él férjénél és nem 
tudja elképzelni, miért kellett őt az 
őrültek közé záratni és tehetetlen, 
szegény vak létére miért üldözték. 

Negyedszázados 
iskolai találkozó a józsefvárosi 
zárda tanitóképző intézetében 
Bensőséges, szép ünnepség kere- 

tében rendezték meg a józsefvárosi 
zárda tanitóképző intézetének hu- 
szonöt év előtt végzett növendékei 
a negyedszázados találkozójukat. A 
zárdatanitóképző intézetben huszonöt 
esztendő előtt negyvenkét növendék 
szerezte meg a tanitónői oklevelet és 
a növendékek akkor elhatározták, 
hogy huszonöt év mulva ismét egy- 
begyülnek, hogy kedves emlékeiket 

felujitsák és életsorsukról egymás- 
nak beszámoljanak. A huszonöt éves 
találkozó Temesvárott, a zárdafő- 
nöknő vendégszeretete folytán a jó- 
zsefvárosi zárdában volt, de a volt 

osztálytársak közül azon mindössze 
csak hatan jelentek meg. A többiek 
sajnálatos módon még a Temesvárott 
tartózkodók is, távol tartották magu- 

kat és nem jelentek meg a találkozón. 
Annál nagyobb örömet keltett, hogy 
a később végzett növendékek közül 
számosan résztvettek az ünnepségen, 
amely három napig tartó lelkigya- 
korlatokkal kezdődött. A lelkigya- 
korlatokon harminckét magyar és 
negyvenhárom német tanitónő vett 
részt, akik valamennyien a zárdai 
intézetben szerezték meg oklevelü- 
ket. A lelkigyakorlatokat magyar 
nyelven Varga Irén dévai fe- 
rencrendi szerzetesnő, német nyel- 
ven pedig Lö wenstein herceg, 
radnai ferencrendi szerzetes tartotta 
és azok befejezése után közös reg- 
geli volt a zárda virágokkal diszi- 
tett ebédlőjében. Az iskolatársak 
azután kedves házi ünnepséget ren- 
deztek, amelyen Vormittag Ka- 
talin fiatal okleveles tanitónő üdvö- 
zölte a megjelenteket, majd Rei- 
singer Frida resicai tanitónő mon- 
dott hálás köszönetet a zárda főnök- 
nőjének azért a kedves vendégszere- 
tetéért, amellyel fogadta őket és 
azért a szerető gondoskodásért, mely- 
ben részesitette a volt növendéke- 
keket. Az iskolatársak azután 
levélben üdvözölték azokat a tanitó- 
nőket, akik az ünnepségen nem 
vettek részt, mig az elhalt tanár- 
nőik és iskolatársaik lelkiüdvéért 
misét mondottak. A huszonöt éves 
találkozón a volt osztálytársak kö- 
zül Aubermann Mária Xavéria 
a zárda tanitónőképzőjének igaz- 
gatónője, Sutter Mária Scholas. 
tica nővér, Kornet Mária Her- 
mana nővér, Moorné Basch Anna 
nagyőszi tanitónő, Dr. Nollné 
Wrede Irén és Diettrich Ida 
vettek részt, akik örömteli hangon 
emlékeztek meg diákéveikről.



Washingtonból jelentik, hogy a 
ros határában már hetek óta 

táborozó frontharcosok, akik az an- 

ak idején megszavazott háborus 
anyagi támogatást még mindig nem 
kapták meg, ötszáz tagból álló 
halálzászlóalj alakitását határozták 
el, amely a rekkenő hőség ellenére 
etvenkét órán keresztül akar meg- , 

szakitás nélkül menetelni a Capito- gerincrészt. A halálzászlóalj többi 

lium körül mindaddig, amig a ki- 

merültségtől összerogynak. A halál- 
zászlóalj vezetője Roberts nevü 

hadirokkant, aki a háboruban hát- 

gerinc lővést szenvedett és élet- 

veszélyes operáció után most acél- 
darab helyettesiti a hiányzó hát- 

tagjai nyomorgó, rongyos, a nélkü- 
lőzéstől teljesen legyengült front- 
harcosok, akik Roberts vezetése 

alatt tényleg elindultak és gunyosan 
hajtották meg háboruban járt, le- 
rongyolódott zászlójukat az amerikai 
kongresszus épülete előtt. 

i jelzik az 

A gumibotok, husángok, bicskák 

és revolverek választási arzenálja 

most bombákkal gyarapodott. Ha- 

lottak és sulyos sebesültek jelzik 

azt az utat, mely a választási ur 

nákhoz vezet. Bukarestben tegnap 
temették el Badulescu nemzeti 

parasztpárti választót, akit egy libe- 

rális kortes szurt le és temetése ha 

talmas politikai tüntetéssé fajult. A 

sirnál Madgearu Virgil volt mi 

niszter mondott nagy beszédet, 

mely tetemrehivása volt a liberáli- 

soknak, akiket a gyilkosságok meg- 

rendezésével vádolt. 

Még el sem hantolták a válasz- 

tási harcnak ezt a halottját, amikor 

már 

ujabb politikai gyilkosság 

híre érkezett, melynek egy 

ártatlan kis gyermek élete 

i esett áldozatul. 

ABacau megyében fekvő Trazila 

község papja nemzeti parasztpárti 

érzelmeiről ismert. Ennek tulajdo- 

nitjaák azt a merényletet, melyet 

állitólag két liberális kortes akart 

elkövetni ellene, de gyermekét érte 

a pusztulás. Tegnap reggel egy 

Dumitru al Susannei nevü volt 

csendőr és egy Grigorescu 

nevü községbeli ember, mindketten 

állitólag a liberális párt főkortesei, 

egy csomagot adtak át egy kisgyer- 

meknek azzal, hogy vigye ela lelkész- 

hez A fiu eleget is tett a megbiza- 

tásnak és a lelkész lakásán a csoma 

gotannak felesége vette át. Nyomban 

hnhozzálátott a csomag felbontásához, 

miközben két kis gyermeke mellette 

állt s kiváncsian lesték, hogy mi 

van a skatulyában. Alig feszítette le 

az asszony a ládikó fedelét, mikor 

óriási detonáció rázkódtatta meg a 

levegőt. A szomszódok berohantak 

a lakásba és akkor látták, hogy 

egyik kisgyermek holtan 

fekszik a földön, anyja és 

a másik gyermek pedig esz- 

méletlenül vértől boritva 

egymás mellett fekszenek. 

Az asszony mindkét kezén szen- 

vedett sulyos sérüléseket, mig a má
- 

sik gyermek könnyebb sebesülések
- 

kel menekült. A merénylet óriási 

felháborodást keltett és csakhamar 

alfogták a tetteseket is, akiket a la- 

kosság meg akart lincselni. Szigo
ru 

vvizsgálat indult meg. 

Ujabb jelentés szerint Trazila köz- 

ségben megjelent a vizsgálóbiró és 

a megyei prefektus is, akiknek 

közbenjöttével szigoru vizsgálatot 

revolverét a 
Stancescura lőtt. A golyó a fiatal- 

feusnál házkutatást tartottak és ez 
alkalommal nagymennyiségü dina- 
mitot találtak. Feltételezik, hogy 

ezt is merényletek elkövetésére 
akarták felhasználni. 
A gyilkosságok sorozata ezzel 

nem merült ki, mert a Buzeu 
melletti Mizil községben szin- 
tén agyonlőttek egy fiatal- 

embert. 
Stancescu Toma joghallgató 
dukista liberális plakátokat akart 
kiragasztani. Közben oda érkezett 
több nemzeti parasztpárti választó. 
Szóváltás keletkezett, majd Nico- 
lescu Konstantin nemzeti paraszt- 

párti községi tanácsos előrántotta 
közvetlen közelből 

ember mellébe furódott és életve- 
szélyesen megsebesitette. Haldokolva 
szállitották a kórházba. Nicolescut 
és több társát letartóztatták. 

Ebben az esetben nem libe- 

rális, hanem kormánypárti 
kortes gyilkolt. 

Ugyancsak gyilkosság történt a 

Ramnicul Sarat melletti Plesesti 

nevü községben is. Andreescu 

Nae községi biró arról értesült, hogy 

Neagu Sándor hentesmester mar- 

szenvedély okozta összetüzések 
utat, mely a választási 
urnákhoz vezet 

hát vágott és az ezért járó illetéket 
nem fizette meg. Elment hozzá és 

követelte a pénzt. Neagu, aki libe- 
rális, azt válaszolta, hogy most vá- 

lasztás van és nem hajlandó fizetni. 
Szóváltás keletkezett, melynek hevé- 
ben Neagu elővette nagy hentes- 

kését és azt háromszor Andreescuba 
döfte, aki vértől boritva összeesett 
A véres tett után Neagu elmenekült 

a községből. 

Állitólag a liberális érzelmü 
pap bérelte volna fel Neagut 

a gyilkosságra. 
A vizsgálat szintén megindult. 

A julius hatodikán történt buzaui 
gyilkosság ügyében az nováészsár 
elkészitette a vádiratot. Eszerint 

Bradeanu volt liberális szenátor 

lőtt volna először a nemzeti Boian- 

ciura. Az ügyészség vádat emel 

hat liberális és két nemzeti paraszt- 

párti ember ellen. 

Tegnap éjjel a fővárosban az 
egyes pártok emberei még igyekez 
tek minél több plakátot elhelyezni. 
Eközben az egyes pártbeliek között 

véres összetüzések támadtak és több 
Goga párti kortest kórházba kellett 
szállitani. 

r 

megsebesült és a sérülések követ- 

keztében meghalt. A lugosi rend- 

őrség hosszabb idő óta kereste 

Stauber Mátyás, büntetett elő- 

életü lugosi borbélysegédet, aki 

különböző betörésekért már börtön- 

ben is ült. Staubert az elmult évben 

gyilkosság gyanuja miatt letartóz- 

tatták, de a vizsgálóbiró annak ide- 

jén bizonyitékok hiányában szabad- 

lábra helyezte. A veszedelmes bü 

nöző az utóbbi időben ismét több 

betörést követett el Lugoson, a 

rendőrség ezért körözőlevelet adott 

ki ellene és elrendelte letartóztatá- 

sát. A betörő kézrekeritésére m
eg- 

inditott nyomozásban résztvett Boj- 

tos rendőrőrmester is, 
aki az utcán 

felismerte a betörőt és le akarta 

tartóztatni. Stauber, amikor észre- 

vette a rendőrőrmestert, futásnak 

inditottak meg. Több liberális kori- 
eredt, mire izgalmas hajsza kezdő- 

Lugoson megdöbbentő esemény [ 

i 
történt, amelynél Bojtos János 

rendőörmester, a lugosi rendőrség 

egyik legrégibb tagja, sulyosan 

A menekülő lugosi bandita hat 

lövéssel megölte az őt üldöző 

rendőrőrmestert 
dött. A veszedelmes ember már 
elérte a város határát, de Bojtos János 
utólérte és felszólitotta, nogy kövesse 
a rendrórségre. Alig hangzott el 
a felszólitás, Strauber hirtelen revol- 

vert rántott elő és néhány lépésnyi 
távolságból hatszor rálőtt a rendőr- 

örmesterre, aki sulyos sebekkel esz- 
méletlenül rogyott össze. Amikor 
Bojtos János vértől boritva a földre 
zuhant, Stauber folytatta a menekü- 

lést és sikerült is eltünnie. A lövé- 
sek zajára elősiető emberek segit- 
ségével a kötelességét teljesitő 

rendőrt beszállitották a kórhába, 

ahol kinos szenvedés után meghalt. 

A bujdosó betörő üldözésére ugy- 

szólván az egész rendőrséget mozgó- 

sitották és sikerült is Staubert el- 

fogni. A Temes tulsó oldalán az 

egyik malom épülete mellett elrej- 

tőzött bandita most már semmi el- 

lentállást nem tanusitott és nyugod- 

tan türte, hogy megbilincseljék és a 

rendőrségre szállitsák, ahol meg- 

3. OLDAL 
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tudó és hivatásának áldozatul esett 
rendőr holttestét nagy részvét mel- 
lett temették el. Halálát özvegye, és 

öt gyermeke gyászolja. 

Elindultak 
a temesvári magyar cserkészek 

a nagyszebeni táborba 

Tegnap este féltizenegy órakor 
indultak el a józsefvárosi pályaud- 
varról a magyar cserkészcsapat ki- 

küldöttei a nagyszebeni nemzeti 
nagytáborba,. A csapatot Dadányi 

György parancsnok vezeti. Mioc 
kohorszparancsnok már több izben 

sürgette levélileg a magyar csapat 

jövetelét, mivel ennek győzelmi esé- 
lyei erősen javultak, látva a tábor 
többi cserkészcsapatainak teljesit- 

ményét. Kedden indul utánuk Bild 
Ottó, a kitünő atléta, aki a temesvári 

piarista csapat parancsnokhelyettese. 

Bild a verseny atlétikai részében 
szerepel, valószinüleg jelentős siker 

rel, mivel uszószámokban az orszá- 

gos nivó körül mozognak Bild tel- 
jesitményei. A józsefvárosi állomá- 
son sokan bucsuztatták el a rokon- 
szenves magyar csapatot. Szülők és 
jóbarátok tömege jelent meg és mi 
a magunk részéről is őszinte szere- 
tettel kivánunk nekik srerencsét a 

versenyekhez. 

A budapesti lapok is figyelemre- 
méltó cikkekben foglalkoznak a ro- 

mániai nemzeti cserkész nagytábor- 
ral. Az elismerés hangján szólnak a 
román cserkészszövetség kiváló tel- 
jesitményéről és arról, hogy a ma- 
gyar cserkészszövetség meleghangu 

meghivót kapott a nemzeti nagytá- 
borba. A magyar cserkészszövetség 

hivatalos képviselőjeképpen a 250. 

számu Hangya csapatot küldi ki 
. yesy 

késztiszt vezetése alatt. A huszon- 

héttagu magyar csapat vasárnap, 

17-én reggel indul el a Keleti- 

pályaudvarról és másnap reggel ér- 

kezik meg Gyulafehérvárra, ahonnan 

azonnal Nagyszebenbe utazik. A 

nagytáborban hat napot tölt, majd 

meglátogatja Erdély magyarlakta vi- 

dékeit. 

A dognácskai jegyző 
drága kártyatandijat fizetett 

a resicai vonaton 

Craiovan Aurél, dognácskal 

jegyző, tegnap délelőtt felszállt a 

resicai vonatra, hogy Temesvárott 

némi bevásárlásokat eszközöljön. 

Négy férfi ült még kivüle a fülké- 

ben és kártyázott. Craiovan az elő- 

zékeny felszólitásra, hogy vegyen ő 
is részt a játékban, leült közéjük 

és csakhamar ő is buzgón talál- 

gatta, hogy itt van e a piros vagy 

ött. Kétezer leit veszitett, amikor a 

józsefvárosi pályaudvaron elbucsu- 

zott utitársaitól. Később mégis csak 

gyanus lett előtte az ügy, elment 

a rendőrségre és ott a Gutu Tó- 

dor bünügyi főnök által felmutatott 

bünügyi albumban kétséget kiza 

róan felismerte utitársait: Gutt- 

mann Sanyit, Kaurics Józsit, 

Francz Trajánt és Szabó Gi- 
bicet. A rendőrség keresi őket. 
Kéri a bünügyi főnök, hogy bárki, 

aki a Guttmann-csoportot csak vo- 

közelebbi rendőrnek. A nagyközön- 
ség segitsége nélkül a rendőrség 

dern utonállók megfékezésére. 

* Ha Temesvárra lön, kérje mindenütt 

natra szállni látja, jelentse a leg- 

minden erélye is gyenge ezen mo- 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatoral Pr 

kezdték kihallgatását. A kötelesség Timiscara.) 
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Nem rendezek nyári vásárt!... 
de, hogy biztositsam a forgalmat a nyári hónapokra is, nemcsak a szezoncikkek, hanem a 
raktáron levő összes áruk árait a minimumra redukáltam és azokat 

egész nyáron át hallatlanul olcsón árusitom. 
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A ezerkeaztésért és xladásört ! 
föőezerkecztő felel. 

A ielaria' ayomás sysmása 

Azurország 
Mangold Sándor temesvári uj- 

ságírókollegánk most lett hetven éves, 
c--- Fal-a bBalasenávi ballaránk 

huszonőt éves 7ubíleumát pedíg a 
minap ünnepelték Kolozsvárt. Hosszu 
gürcölés, állandó munkában eltőltőtt 
évtízedek után legjobb esetben egy 
ünnepély és az utána következő ban- 
kett. Bankhívatalnokok vagy kevres- 
kedősegédek ílyenkor már a vezér vagy 
tulajdonos duplánbélelt zsölyéjében 
malmoznak párnás ujjaikkal, amíkor 
az öreg ujságíró még míndig ugy és 
ugyanazt dolgozza, olyan elánnal, 
mínt egykor, amíkor bozontos haju 
sakálként koptatta a kávéházak már- 
ványát. Az ujságíró sorsa az alkotó 
muűvészek tíszavírága. Egy napig él. 
Egy lapszám hozza talán tüzíjáték- 
szíporkaként szép, nagyon szép aka- 
sását és holnap, a másik lapszám 

már el ís temette. Mint aki füsttől 

farag szobrot. Aki szélbe kiáltja be 
mondanívalóít. Azután mulnak az 
évek. Nemzedékek dőlnek kií, ujak, 
fiatalok nönek fel mellelte és az öreg 
ujságíró, aki apákat horholt, vagy 
magasztalt, most a fiak, vagy uno- 
kák tetteít rója, vagy dícséri. Az 
ujságíró a mindennapok króníkása. 
Az ujságíró adja a szájakba a szí- 
porkázó humort, az elmélyült bölcse- 
séget. Fizettsége hkétesértékü kézszorí- 
tás, melynek ereféig hozzá leeresz- 
kednek. Egy legendás pesti hajnalon, 
a füstős kávéház megvíselt asztala 
mellett, kopasz, savanyu ujságíró 
mondta ki ezt a felséges szót: Azur- 
ország. Egy öreg ujságíró, aki életé- 
öen csak Rkevés napsugarat látott. 
Mert éjjel dolgozott. De szerelmese 
zolt a napfénynek. Azért mondta 
azt, hogy Azurorszáz. Ahol ő még 
sohasem volt. Amelyről csak a külső 
Aréna uton álmodozott, a negyedík 
emélett különöejáratosban. Ahová ő 
sohasem fog eljutni. Csak a kívá- 
lasztottak országa az Azurország. 
Ahol nap van, ibolya, sziklák, tenger celziuszt mutatott. 

Kisérje figyelemmel kirakataimat! 

Az osztrák-magyar vámháboru 
ügye mindkét állam politikai és 
gazdasági köreit élénken foglalkoz- 
tatja a várható következményekre 
való tekintettel. A magyar kormány 
a pesti sajtó szerint elhatározta, 
hogy amennyiben a keddi tárgya- 
láson, amelyre az osztrák delegáció 
Budapestre érkezik, az osztrákok 

ismét merev magatartást mutatnak, 
ugy a magyar gazdasági érdekek 

megvédése szempontjából. Magyar- 
ország ugyanilyen álláspontra helyez- 
kedik, mint Ausztria. Nem lehe- 

tetlen ennélfogva, hogy a keddi 
tárgyalások kedvezőtlen folyása so- 
rán 

Magyarország olyan intézke- 
uesekKet icsz hénytelen életbe 

léptetni, amelyek Ausztria 

gazdasági helyzetére rend- 
kivül sulyos következmények- 

kel járnának. 
Elsősorban megnehezitené a magyar 
kormány az Ausztriába utazó ma- 

gyar közönség nyaralását, már pe- 
dig a külföldiek nyaralása Ausztria 

KANIZSA DIVATÁRUHÁZ, GYÁRVÁROS 
Ha Ausztria nem enged makacsságából, 
Magyarország még az oszírák fürdőkbe 

való utazást is lehetetlenné teszi a 
magyaroknak 
jelentős bevételi forrását jelenti. 
Erre azonban csak az osztrákok pro- 

vokáló makacssága esetén kerülne a 
sor. 

A kereskedők kiszámitották, hogy 

az oszírák-magyar vám- 
háboru tizenöt-husz száza- 
lékkal drágitja meg Auszíria 

életét. 
Ausztria körülbelül százötven millió 
pengő értékü élelmiszert vásárol 
egy évben Magyarországtól, amely- 
nek közelsége a legtermészetesebb 
vásárló piac Ausztria részére. Az 

osztrákoknak az élelmiszer szükség- 

letet ezután is a külföldről kell be- 
szerezni, de most már távolabbi 

államokból és ez a körülmény ter- 
mészetesen szállitás révén jelentéke- 
nyen megdrágitja az élelmiszereket. 
Csütörtök éjfél óta még semmiféle 
osztrák áru nem került ki a vám- 
hivatalokból, roskadásig megteltek 
az iparcikkeket tartalmazó csarno- 
kok és 

valósággal hegyek nőttek a 
postahivatalokban csoma- 

gokból, mert a tizszeresen 
nagyobb vámösszeget senki 
nem volt hajlandó kifizetni. 

Ha néhány napon belül megállapo- 
dás nem jön létre, ugy a csomagok 
egész halmazát visszaküldik az osz- 
trák feladóknak. 
Az osztrák-magyar vámháboru- 

val kapcsolatban a lapok kérdést 
intéztek Korányi Frigyes báró 
pénzügyminiszterhez, aki kijelen- 
tette, hogy amikor az egész világ 
Lausanneban és Genfben a normális 
gazdasági rend visszaállitására tö- 
rekszik, akkor tapasztalni kell, hogy 
számos állam egyre jobban 
el akar zárkózni szomszé- 
daitól és eddigi kereske- 
delmi összeköttetéseit meg 

akarja szüntetni, 
hogy önmagát lássa el mezőgazda- 
sági termékekkel. A Középeurópá- 
ban megindult gazdasági bomlás 
megakadályozásában Magyarország 
a legnagyobb örömmel volna haj- 
landó résztvenni, de ez sajnos nem- 

csak tőle függ. 

leíg. Ahol párductörös autók vísznek 
luxusnöket kobaltkék tenger partján 
Cannestől Montecarlóta. Akikérit 

nyilik az ibolya, süt a nap és bókol 
a pálma. Nekík. Akik nézik, de nem 
látják. Akík látják, azok messze van- 
nak. Körutak maró dohányfüstös 

levegőjében ülnek, fényes nadrágoan, 
zar fővel és álmodoznak. Azurország- 

z7ól. Meg másról. Ami a másé. Ami 
az övék sohasem lehet. Mert nekik, 

ha megőregednek, legfeljebő egy ün- 
nepély fut. Meg a kötelező bankett. 
És lenn Azurországban, fehérnadrá- 
gos fiatalok kacagnak bele a napóa. 
Az ő napjukba. Amít megvettek 
Mert volt pénzük. Az apjuknak. Akí 

És most diktálni szokott Az ujság- 
irónak, ha bekopogtat nála. Inter- 
juért. Mert élni kelt. Irni kell, amíg 
dlehet. Azután mi lesz, Isten tudja. 
Szolgálla sok évig a könyörtelen 
sotációst, azután jönnek a fiatalok 

és ő oldalra áll. Az ünnepéllyel, ban- 
kettel, meg a jubileummal. Meg az 
elmult életével. Ziszavírág életével. 

cs. A.s. 

IDŐJÁRÁS. A meteorologiai in- 
tézet jelenti: További kisebb hő- 
csökkenés, jobbára nyugati boru- 
lás, zivatarok várhatók. Temesvá- 
rott tegnap ismét nagy meleg volt 
és a hőmérő közel negyven fok 

Este ujból 
pénz és nő. Ventimígliától Marseil- esett az eső. 

toll helyett kanavásszal foglalkozótt. 

- Az anyakönyvi hivatal uj ve- 
zetője. A temesvári ideiglenes bi- 
zottság - mint annak idején meg- 
irtuk - felmentette Buna Deme- 
ter téglagyári igazgatót a tejköz- 
ponti igazgatási teendők alól, de 
miután később elrendelték ellene a 
fegyelmi vizsgálatot, a vizsgálat be- 
fejezéséig felmentették a téglagyár 
igazgatása alól is. Helyére a tégla- 
gyárba Raica Aurél anyakönyvi 
hivatali vezetőt delegálták, mig 
Raica állását az anyakönyvi hivatal- 

ban A vra m Szavu, a közigazga- 
tási osztály rokonszenves referense 
foglalta el az ideiglenes bizottság 
megbizásából. 

4 Wolisberg nyaraló 
1000 ma tengerszine felett 

megnyilt 
napi pencio 90 leltől. Prospektussal 
és közelebbi felvilágostással szolgál 
J. Weinfurter Wolfsberg Jud. Severin 
és Prové Márton Timisoara III., Str. 
Odobescu (Holló-utca) 11. Telefon: 22.03 

M. lózsef. A kérdezett rádió szakkönyv a 
temesvári Moravetz- könyvkereskedésben 

kapható és 125 lei az ára. Megrendelés ese- 

tén utánvéttel is küldik. : 

- Baleset fegyvertisztogatás köz- 
ben. Zbarcea temesvári tüzér- 
főhadnagy belvárosi lakásán revol- 
verét tisztogatta. A fegyver közben 
elsült és a golyó Zbarcea mellébe 
hatolt. A mentők nyomban a kato 
nai kórházba szállitották, ahol eltá- 

volitották a golyót ugy, hogy álla- 
potában örvendetes javulás állott be. 

- Az érettségi rekorderedménye. 
A közoktatásügyi miniszterium most 
hozta nyilvánosságra az érettségi 
vizsgák országos eredményét. A mi- 
niszterium hangsulyozza, hogy ami- 
óta Romániában az érettségi vizs- 
gák rendszerét bevezették, ebben az 
évben volt a legjobb eredmény. A 
jelentés szerint érettségi vizsgára je- 
lentkezett 8.508 jelölt, kik közül 
6.531 megfelelt és sikerrel tette le 
az érettségi vizsgát. A vizsgák ered- 
ménye tehát 76.75 százaléknak felel 
meg és ha figyelembe vesszük, hogy 
tavaly és két év előtt átlag ötven- 
két százalékos volt az eredmény, 
ugy az idei eredmény valóban ör- 
vendetes haladást jelent. 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

* A legujabb sportszenzáció. A 
sport enciklopediája (Sport és Játék) 
a sport minden ága, szabályai, ered- 
ményei. Két hatalmas lexikonkötet 
349F408=784 01dal, 500 illusztráció- 
val, 50 mümelléklettel egész-vászon- 
kötésben, a régi 1500 lei helyet pro- 
paganda kiadásban, amig a marad- 
vány tart 198 lei Lepagenál Kolozs- 
vár. Postán utánvéttel (porto 26 lei) 
ár beküldve portomentes. 



választói igazolványok 

a a választási helyisé- 

pgekben is átvehetők 
mmmmmm 

- Halalos végü fűrdés. Tegnap 

dután három órakor a gyárvárosi 

unkástelep mellett levő Halastóba 

dés közben befulladt egy fiatal- 

! hber. Este hat órakor fogták ki 

lttestét. A rendőrség részéről Po- 

escu Kornél gyárvárosi komi- 

árus jelent meg. Megállapitották, 

gy az illető Kotormányi Já- 

s, Munkástelep 2. utcában lakó 

zenkilenc éves földmüves. 

- Agy. és szivérelmeszesedésben 

envedő egyéneknek a természetes 

Ferene Jozsef keserüviz megbe- 

sülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, 

ogy a béltartalmat kiméletesen tá- 

olitja el. Tudományostapasztalatok 

étségtelenné tették, hogy a Ferenc 

ózsef viz számos féloldali hüdésben 

ekvő betegnél is megtette a kellő 

atást s igy nagy megkönnyebbülést 

Kkozott. A Ferenc József keserüviz 

yógyszertárakban, drogériákban és 

üszerüzletekben kapható. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 

liganymentes Depigmin 

rcviz. Kapható kizárólagosan a 

ária gyógytárban a Mária szo- 

orral szemben. Utánzatoktól óva- 

odni. 
- Szaporodnak a megválasztott 

arlamenti képviselők. Tegnap járt 

le a határidő az érdekképviseletek 

szenátorjelöltjeinek megnevezésére. 

Galacon az ipari és kereskedelmi 

kamarák Ausschnitt Miksát, a 

Resica-müvek vezérét jelölték és 

mivel ellenjelöltje nem volt, meg- 

választottnak tekinthető. Ugyanilyen 

a helyzet Barladban is, ahol Oarca 

mezőgazdasági kamarai jelöltnek 

nem volt ellenjelöltje. Befutott azon- 

ban a központi választási bizott- 

sághoz az első kontesztáció is, ame- 

lyet Pop volt liberális szenátor 

adott be a nemzeti parasztpárt 
ga- 

sz laci jelöltje, Constantinescu 

ellen azért, mert szerinte Constanti- 

nescu nem mondott le idejében ál- 

lami állásáról. 

" Igiena fürdő és uszoda egész 
nap 

nyitva a közönség számára. 

Most 
vásárolhat mélyen leszállitott 

árakon 

Dépes si Pollákpál 

Az összeg emberi ismeretektár- 

háza az egykötetes Genius-Lexikon 

40.000 cikk, 110.000 SOf, 1600 ha- 

sáb, 800 ábra és mellékletek egy 

kötetben füzve propaganda kiadás 

csak amig a készlet tart, 120 lei 

Lepagenál Kolozsvár. Beküldve po
r- 

tomentes, utánvéttel porto 23 
lei. 

A villám agyonsujtott egy gé- 

pészt. Az elmult éjjel a temesme- 

gyei Omor község felett nagy v
ihar 

vonult el. A határban cirkáló éjjeli 

őrök észrevették, hogy az egyik 

villám becsapott Pilger József 

tanitó cséplőgépébe. Odasiettek és 

ekkor borzasztó Aátvány tárult sze- 

meik elé. A gép sértetlen volt, 
de 

Börcsök András gépészt, aki 

dettai származásu, nős, egy gyer 

mek atyja, holtan hevert a földön. 

Mellette feküdt Farkas József 

omori származásu nős fütő, bénu
ltan. 

Az elhunyt gépész családját nagy 

- Fereh Mátyás - püspöki pro- 

vikárius. Magyary Pál püspöki 

vikárius szabadságra utazott, amely- 

ről csak hosszabb idő mulva tér 

vissza Temesvárra, mert szabadsága 

után Máriaradnán is tartózkodik 

majd. Mivel Pacha Ágoston dr. 

püűspök sincsen az egyházmegyében, 

a provikáriusi teendők elvégzésére 

Ferch Mátyás apátkanonok nyert 

megbizatást. 

- Oanea fogságban marad. A fel- 

ségsértés miatt letartóztatott volt li- 

berális szenátor felfolyamodással élt 

a vizsgálóbiró letartóztatási végzése 

ellen, de azt a törvényszék után teg- 

nap a kolozsvári tábla vádtanácsa 
is 

jóváhagyta. Oanea tehát egyelőre 
a 

hüvösön marad. 

Kitüntetett temesvári iparos. 

Nemrégiben ünnepelte Temesvár 

iparostársadalma Bohnert István, 

bádogosmester nyolcvanadik szüle- 

tésnapját. Ugyanakkor meleg ünn
e- 

plésben részesítette a Temesvár bel-
 

városi római katolikus hitközség
 is, 

melynek megalakulása óta tagja és 

amely diszelnökké választotta. Boh-
 

nert érdemeit az uralkodó is elis- 

merte és ezért a kereskedelem és 

ipar terén elért eredmények jutal- 

mazására alapitott érdemrend má- 

sodik osztályu jelével tüntette ki. 

- Sehreiber János holttestét 
ki- 

fogták a Begából. Schreiber 

János, villamos vasuti főszer
elő holt- 

testét tegnap a józsefvárosi szesz- 

gyárral szemben levő Begaszakasz
on 

kifogták a vizből. Mint ismeretes, 

Schreiber tragikus módon, 
felesége 

szemeláttára fulladt bele a vizbe, 

amikor munkaruháját akart
a kimosni. 

A szerencsétlenség őszinte 
részvétet 

keltett. A temetés ma, vasárn
ap dél- 

után hat órakor lesz a gyárvárosi 

temetőben. 

ELsőRENDÜ-SZÁRAZ 

5. OLDAL 

......... 

Vistra selyem 
Praktikus viselet, mosható, nem gyürődik, vásári ára 

Lei 66- 

LOUVRE 
Józsefváros 

- Egykori resicai tanár halála 

Budapesten. Novy Ferenc közép- 

iskolai tanár, aki a középiskolai ta- 
nulmányait Resicán végezte, mint 

néhai Novy Emil erdészeti tisztvi 
selő fia, hosszu szenvedés után, Bu- 

dapesten meghalt. A holttestet Cson- 

grádra szállitottak és tegnap temet- 

ték nagy részvét mellett. Halálát 

Novy Ottó, a Resica-művek te 

mesvári főfelügyelője, továbbá Novy 

János resicai bányaigazgató helyet- 

tes, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. 

FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELŐ- 
FIZETŐINKHEZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az elő- 

fizetési dijjal hátralékban vannak, 

hogy a hátralékot mielőbb ren- 

dezni sziveskedjenek, mert ellen- 

kező esetben kénytelenek leszünk 

a lap további küldését beszün- 

tetni és követelésünket érvénye- 

siteni. 

Kisfia tragikus halála. Ni- 

cole Péter, három éves ételeki 

gyermek, aki a falu szélén pajtásai- 

val játszadozott, beesett egy agyag- 

gödörbe, amely tele volt vizzel. A 

A kisfiu segitség hiányában bele- 

PARRETTA 
VERSENYKÉDES OLGSÓ ÁRON 

Fll TEMESVÁR m 
BELAKRAJSER: TELEFOM: 18- 

Rossz a magyarországi buzater
- 

més is. A magyar földművelésügy
i 

miniszterinm jelentést adot
t ki az uj 

termésről. Eszerint a magy
arországi 

buzatermés kilátásai másfélmillió 

mázsával romlottak. Főleg
 a rozsda 

okozta a terméskilátások c
sökkené- 

sét. A várható buzaterm
és 16,550.000 

mázsára tehető Tiz nap előtt még 

18 millió mázsára becsült
ék a vár- 

ható buzaeredményt. Ezze
l szemben 

a rozstermés kilátása a l
egtöbb he- 

lyen javult. Az árpa és 
zab termése 

csak csekély változást sz
envedett. 

- Alkoholtilalom. A
 belügymi- 

niszter rendeletet adot
t ki, melynek 

értelmében a választásokra való te- 

kintettel az egész ország területén 

hétfőn reggelig a legszigorubb al- 

koholtilalom van érvényb
en. A ven- 

déglők csak az étkez
ések ideje alatt 

tarthatnak nyitva, de sem
miféle sze- 

szes italt kimérniök nem 
szabad. 

* Dr. Velicsek-féle fizik
ális-diáte- 

tikus szanatórium Bocsa- Mon- 

tanán nyitva. Kitünő eredmé- 

nyek az idegrendszer,
 - a 

légző- és emésztőszervek, - az 

anyagcsere megbetegedésnél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő 

kurák. Külösen előnyös 
minden lá- 

badozónak. Saját tehenész
et. Bocsa- 

Montana elismert klimati
kus gyógy- 

hely. 50 százalékos vasuti kedvez- 

rrészvéttel veszik körül. 
mény. 

fulladt a vizbe. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek- 

háztartási cikkek, valamint számta- 

l lan vasáru mélyen Isszállitott árban 

kapható Scherter vaskereskedés, 

l Temesvár, Belváros. 

- Ostromállapot lesz Poroszor- 

szágban. A Deutsche Allgemeine 

Zeitung szerint a német birodalmi 

elnök a birodalmi kormány elő 

terjesztése alapján elvben hoz- 

zájárult a poroszországi ostrom- 

állapot kihirdetéséhez, illetve mind- 

azon intézkedések megtételéhez, 

amelyeket a közbiztonság fentartása 

és a választások békés lebonyoli- 

tása érdekében szükségesnek tart. 

* Dr. Róna belgyógyász és tüdő- 

specialista szabadságáról visszatért 

ház III. em. Telefon 16-20. 

- Kifogták a Temes halottját. 

Lugos város területén a Temes 

egyik veszélyes szakaszán - mint 

jelentettük - napok előtt tragikus 

esemény játszódott le. A Temes- 

ben több fiatalemberből álló cso- 

port örvendezett a szabad fürdés- 

nek, amikor a társaság egyik tagja, 

Galgóczy Oktavián tizenkilenc 

éves szabósegéd autógumival a 

mély vizbe merészkedett és a Teme- 

sen akart átuszni. A fiatalember a 

folyó közepén örvénybe került és 

pillanatok alatt elmerült. A tragik
us 

véget ért fiatalember holttestét teg- 

nap a viz kivetette a partra. A to
- 

vábbi szerencsétlenségek elkerülése 

véget a hatóságok rendőrt állitottak 

a veszélyes pontra és egyben tila 

lomtáblával figyelmeztetik a közön- 

és ujra rendel 9-11,3-5, I. Bánáti 

minden szinben kapható. 

FORTUNA 
Gyárváros 

- Nemzetközi mérkőzés. Ma, va- 

sárnap este félnyolc órai kezdettel a 

TMTE-pályán az ujdonsült elsőosz- 

tályos Tricolor játszik nemzet- 

közi mérkőzést a módosi Gradjanszki 

csapatával. Előmérkőzésként a ró- 
náci Vulturi játszik barátságos mecs- 

cset a Pátria együttesével. A két 

futballmérkőzésen kivül a városi 

strandonjuszóversenyeklesznek, ame- 

lyeken számos uszó indul. 

- Nagy Balogh János ujszentesi 

földbirtokos halála. Nagy Ba- 

logh János, ujszentesi földbirtokos, 

tegnap rövid szenvedés után ötven- 

kilenc éves korában meghalt. Nagy 

Balogh János előkelő szerepet ját- 

szott az ujszentesi magyar társadalmi 

életben. Presbitere volt a reformá- 

tus egyháznak, az ujszentesi olvasó- 

körnek elnöke és Ujszentes község- 

nek pedig birája volt. Halála Uj- 
szentesen számos barátját és hivét 
érinti szomoruan. Nagy Balogh Antal 

szajáni (Jugoszlávia) földbirtokos 

bátyját gyászolja benne. Azonkivül 

a Kornitzky és Lányi-családok gyá- 

szolják. Temetése a református egy- 

ház szertartása szerint hétfőn dél- 
után négy órakor megy végbe. 

- A kiváló apa derék leánya 

Londonból jelentik, hogy Macdonald 

miniszterelnök második leánya, Joan 

Macdonale az egyetemen sikerrel 

letette az orvostudományi vizsgát. 

A leány egyetemi tanulmányai alatt 

megismerkedett Mac Cimnon orvos- 

sal, akivel eljegyezte magát; A fia- 

talok megállapodtak abban, ha a 

leány megszerzi a diplomát, akkor 

megesküdnek. Ez most rövidesen be 

fog következni. 

- Munkanélküli tüntetés három 
halottal. Majnafrankfurti hiradás 

szerint Langenseeboldban tegnap 

este a munkanélküliek gyülést tar- 

tottak. A gyülés tagjai megtámadták 

a rendőrséget, mindkét részről 

folyamán két asszonyt megöltek 

egy munkás pedig életveszélyesen 

megsebesült. 

mmmmszmam 

Cserépkályha 
Kandaló 

Takaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok. 

TURI GYORGY 
cserépkályhás 

egyedüli üzlethelyisége 
Gyárváros, Liget-ut 9. 

(A gyárvárosi parkkal szemben) 
séget a veszélyre. 

élénk lövöldözés támadt, amelynek 



Barangolás a femesvári éjszakában és külöpböző 
fapasztalatok szerzése az olasz fagyfaltjárványfól 

a választási Közelbarcig 
A temesvári éjszakában barangol- 

tunk barátommal együtt. Barátom 
az év legnagyobb részét vidéken 
tölti és - amint mondani szokta - 
bejön egy kis kulturát szippantani. 
Hát vannak még naiv emberek, hál 
Istennek. Barangoltunk az alig 
alkonyodó Valcovici féle éjszakában. 
Az időrendeletnek hála, az emberek 
nem akarják magukat forró ágyuk- 
ban agyonsüttetni, igy az utcán 
hemzsegnek. Sétáló párok zaja veri 
fel a várost. A Józsefvárosban, a 
Skudier-téren formális korzót ké- 
peznek az éjszakázó józsefvárosiak. 
Beljebb a belső Hunyadyut és a 
Forum környékén lüktet az élet. 
A famózus hirdetési oszlop előtt 
találkozunk molett barátunkkal, a 
sakáljelölttel, aki néha nagysikerrel 
szokta az ujságirót imitálni. Az 
ambiciózus fiatalember már félóra 
óta sikertelen ostromot intézett a 
Forum bejárata ellen, de minden 
kisérlete a várőrség, azaz Maitre 
Jean erélyes ellentállásán tört meg. 
A bejárat tömve. A tömegben elé- 
gedetten vigyorogva köszönt bará. 
tunk, a Cicás, aki mint a lapok 

megirták, nem régen még erdélyi 
turnén volt. Tudniillik Cicásnak 
szimpatikus foglalkozása van: ő 
érdeklődik az iránt, hogy az em- 
berek zsebeiben maradte még a 
nagy krach után is pénzmag? Ak 

Cicás lőtávolába kerül, annál csak - 

volt pénz. 

A Llodysoron a Palace előtt ala- 
kulnak esténként a politikai cso- 
portok. A terrasz egyik végén tá 
boroz a nemzeti egység temesvári 
listája, az asztalfőn Misu Popes- 
cu karcsu alakja látható. Mellettük 
nem messze Coste Gyula dr. fe- 
ketézik az ifjuliberálisok több ügy- 
véd tagjával. Az uttest melletti asz- 
tal főhelyén rendszerint Bocu 
Szevér ül. Ez a kormánypárt ve- 
zérkarának törzsasztala. A politikai 
ellentétek mellett Tieranu Koszti, 
a marsall hive, gyakran átát be- 
szélget a szomszéd asztalhoz. Köz- 
vetlenül a zene mellett Páll György 
és Kriván Gyula képviselik né- 
hány ifjusági vezetővel a magyar 
kisebbséget. Végül a terrasz másik 
végén a mindig jókedélyü M a r- 
dan reprezentálja a megelégedett 
emberek kihalófélben levő pártját. 
Ellentengernagynak álcázva hall- 
gaja a kedélyes dohányvezér Sa- 
lamon uri primás nótáit. 
A Lloyd előtt a kereskedőtársa- 

dalom és bankifjuság huzza az 
időt éjfélig. Egyszerre csak bősz 
orditás hasitja át a teret. Futó em- 
berek sietnek át a téren és a szin- 
ház előtt érdekes választási közel- 
harcnak lesznek tanuivá. Ugyanis a 
szinház főbejárata mellett két oldalt 
hirdetéseknek szánt márványtáblák 
vannak. Az alsó táblákra a kor- 
mánypárt helyezte el plakátjait, 
mig a felső táblákat a dukisták sa- 

játitották ki. Éjfél után megjelentek 
a városi hirdető vállalat emberei, 
létrákat támasztottak a felső táblá- 
nak és az egyik ember csomó pla- 
káttal kezében felfelé kezdett menni 
a létrán. Csak kezdett, mert Avram 
Nicolau, miközben elengedhetet- 
len kutyakorbácsát vésztjóslóan su- 
hogtatta, egy-kettőre ledirigálta. 
Egy rendőr jelent meg a szinen, 
majd egy rendőrőrmester, de vég- 
eredményben a rendőrséggel megerő- 
sitett, plakátvállalat vesztesként el- 
hagyta a teret. Duca markáns arca 
pedig mintha mosolygott volna, mond- 
ván, ime ez az én szerelmetes fiam, 
kiben telik nekem örömöm. 
A Kaszino előtti téren nagyüzem 

volt. Österreicher embere jó üzletet 
csinált: mindenki fagylaltot szopo- 
gatott. Sürü sorokban ültek az em- 
berek a Lazarovici-székeken, csak a 
jegyszedő asszony közeledtére reb- 
bentek fel. Evvel be is fejeztük in- 
spekciónkat a temesvári éjszakában, 
amelynek domináló eleme a fagy- 
lalt, mert minden ember kezében ott 
csurgott az olasz és álolaszok fagy- 
laltostyája, a vegytisztitó és has- 
hajtó gyárak nagyobb örömére. 
Visszafelé menet a Józsefvárosban 
az Elite mögött táncolt két fekete- 
táncos pár a fasorban. Tudniillik az 
Elite terraszan játszott a jazz és ők 
feketén kint táncoltak. Hja, ezt is 
a rossz viszonyok hozták magukkal... 

- Eilmaradt kerti ünnepély. Az 
Erzsébet Leányklub most akarta 
megrendezni kerti ünnepélyét, az 
összes előkészületek meg is történ- 
tek, azonban a rendezőség az ünne- 

pélyt elhalasztotta a választásokra 
való tekintettel és azt későbbi idő- 
pontban fogja megtartani. 

ülékek Fotókész 
ujdonságok olcsóbbak lettek. 

Kopirozás, előhivás 8 órán belül. 

Kecskeméti 
Belváros, Telbisz-utca 

Árjegyzék ingyen. 

- Legdrágábban veszek ékszere- 
reket, zálogcédulákat. Braun éksze- 
rész, Küttl-tér 5. 
A romániai gabonapiac. A romá- 

niai gabonapiac helyzete változatlan. 
Az ekszport stagnál. Bécs, amely 
elsőrendü piaca volt gabonánknak, 
teljes érdektelenséget árul el a ro- 
mániai buza és árpa iránt, Az ara- 
tási kilátásokról szóló hirek vala- 
mivel javultak. A köd és rozsda 
különösen a Duna mellett puszti- 
tott. Bukarestben 36-37 ezer leit 
fizettek a nagymelmok egy vagon 
buzáért. Az árpatermés igen jó, 
kukorica szintén megfelelő. 

- A karánsebesi vagyonközség 
szabálytalan kezelése. Ismeretes, hogy 
az évszázados karánsebesi határór- 
vidéki vagyonközség kezelősége kö- 
rül visszaéléseknek jöttek nyomára. 
Orzescu Ilie volt elnök, Boldea 
Romulusz volt prefektus és Simu 
Simon mérnök, a vagyonközösség ve- 
zetői, akiknek idejében a szabályta- 
lanságok történtek, most állottak a 
karánsebesi törvényszék Leon-Gre- 
cu tanácsa előtt. Azonban a beidé- 
zett tanuk közül mintegy harmincöt 
hiányzott. Mivel érdemleges tárgya- 
lást tartani nem lehetett, később 
megállapitandó időpontig elhalasz- 
tották az érdekes pör tárgyalását. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 
ralótelep Stájeriak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten 
ger szine felett. Pensióár 126-136 
lei. Kérjen prospektust! 
- Felvágta saját nyakát és ki- 

tépte gégéjét. Grácból jelentik, hogy 
Thonhofer Tamás langevangi se- 
gédmunkást a csendőrök lopáson ér- 
ték tetten és be akarták kisérni. 
Eleinte kézzel-lábbal ellenkezett az 
ellen, hogy a csendőrkaszárnyába ki- 
sérjék, de erőlködése hiábvaló volt. 
A csendőrségre évre Thonhofer 
egyik óvatlan pillanatban kabátja 
zsebéből borotvát vett elő és villám- 
gyors mozdulattal elvágta a nyakát. 
Amikor a csendőrök a borotvát ki 
akarták kezéből csavarni, szabadon 
levő másik kezével hirtelen beleka- 
pott a mély nyakvágásba és rette- 
netes elhatározással kiszakitotta a 

méletlenül esett össze és iszonyu kin- 
4lódás után meghalt. 

gégéjét. Következő pillanatban esz- í 
i 

- Lőrincz István ünneplése. Lő- 
rincz István vizvezetéki vállalko- 
zó, a Magyar Párt bánsági tagozata 
elnöki tanácsának tagja és az erzsé- 
betvárosi tagozat alelnöke, most töl- 
tötte be ötvenedik születésnapját 
Ebből az alkalomból az erzsébetvá- 
rosi magyarság szerencsekivánatok- 
kal halmozta el, jövő szombaton, 
julius 23-án pedig a párttagozat a 
Novotny-féle vendéglőben vacso- 
rát rendez tiszteletére. Lőrincz Ist- 
ván önzetlen fáradozással mindig az 
elsők között van ott, ahol a magyar- 
ság érdekében dolgozni kell. Nem- 
csak tanáccsal, hanem anyagi áldo- 
zatokkal is mindenkor példát mutat 
a magyarságért való munkálkodás- 
ban. Azoknak a mozgalmaknak, 
amelyeknek célja a szegény magyar 
gyermekeknek ruhával, tankönyvvel 
és iskolai szerekkel való ellátása, 
Lőrincz István a legbuzgóbb veze- 
tője. Lőrincz Istvánt nemcsak az Er- 
zsébetváros, hanem Temesvár egész 

magyarsága igaz szeretettel veszi 
körül. 

Fogászat 
Foghuzisses.s. 
Fogtömés . 
Fehér arany korona.. 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.. 
Goldin korona. 
Fehértoz.. 
a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 

megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutscoh Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

" a Déli Mirlap Budapesten állandóaa 
olvasható a dunaparti Bristoi szálloda hall 
ában 

......... 

Var 

cimüű film egészen kivételes si 
aratott. Tartalma, 

egy a vonatban tartózkodó, előkelő berlini fiatalember arra használja fő hogy egy kicsit körülnézzen a vá- rosban. Kalandja is akad és nőism 
retsége révén egyszerre csak eg veszedelmes rablóbanda központjál sodródik. Villámgyorsan pereg acs 

halálos veszedelmek egész sorozatát éli át és végül is ő akadályozza me 

a legkitünöbb 
alakitják. 

Mozik műsora 
Vasárnap, Julius 17 

Belvárosi Caplto! mozi : Megbecstelenitv. (hangosfilm) 
Forum mozi: Merénylet az Orient 

ellen (hangosfilm) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Embert öltem (han- 

gosfilm) 
Tivoli mozi: A vérivók. (hangosfilm) 

Szinház 
Két előadás. Ma, vasárnap két 

előadást tart Jódy Károly szintár- 
sulata a gyárvárosi nyári szinkör- 
ben. Délután hat órai kezdettel a 
Tul a Dunán Baranyában cimű ope- 

drámai müvésze 

geroperettet játszák. Mindkét ope- 
rett főszerepeit a lelkes társulat leg- 
kitünőbb tagjai alakitják. 

Vasárnap délután nagy gyermek- 
matiné. Tóth Bőske, a Jódy-társu- 
lat kiváló kómikája, minden 
városban rendezni szokott nagy gyer. 
mekmatinét, melynek szereplőit a 
tehetségesebb uri gyermekekből vá- 
logatja össze. Ilyen müűvészi matinét 
tart vasárnap délután. 

Heti müűsor: 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Tul a 

Dunán Baranyában (22 és r12 leies 
helyárak.) 

Vasárnap este 10 órakor : 
gényem a gazember. Operettujdon- 
ság II. szor. 

Szerda este 10 órakor: Maya. 
Csütörtök este 10 órakor: Mesék 

lekmény e rövid három óra alatt, a . 

egy trösztelnök meggyilkolását. A) 
lélekzetfojtóan érdekes film szerepelt il 

Express a 

rett kerül szinre, mig este tiz óra- k 
kor Vőlegényem, a gazember slá- 

Vőle- 

Hétfő este 10 órakor: Fehér ló. 
Operett. 
Kedden este 10 órakor: Potya- 

utas. 

haj 

i 

az irógépről. 

és Társa. 

Régi Orfeum. 

Vasárnap délután 6 órakor: Vő- 
legényem a gazember. 
Vasárnap este 10 órakor: A Régi 

Orfeum. 

rácsonyi Miklós szintársulata a 

előadásuk a Maya operett volt, 

amellyel nagy sikert 

Ma, vasárnap este Haway rózsája 
megy. Helyárak 32, 22 és 12 lei. 

erre a jelre szavaz 

Péntek este 10 órakor: Tommy 

Szombaton este 10 órakor: A 

Tegnap este kezdte meg Ka- 

Forgács-teremben előadásait. Első 

arattak. 



ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra 

n és könnyü zene. 7 óra: Zenekarihang- 

y. 8 óra 40: A Carmen cimü opera 
elő- 

gramofonlemezekkel. Budapest. 11 óra: 

kozmetika. 12 óra: Evaugélikus ist
en- 

let 1i óra: Egyházi szentbeszéd és szent- 

Utána az operaház tagjaiból alakult 

er hangversenye. 4 óra: Gramofonzene. 

ra: Gazdasági előadás. 6 óra 45: A Virány 

nzenekari hangverseny. 7 óra: Előadás: 7 

: A póstászenekar hangversenye. 
8 óra 

Palló Imre magyar nótákat 
énekel Farkas 

és cigányzenekarának kiséretével.
 10 óra 

Kabaré-est, utána a Mándits szalónzene- 

hangversenye Bécs 11 óra 30: Orgona- 

erseny. 12 óra 30. Zenekari hangv
erseny. 

ra Ab: Szórakoztató zene. 3 óra: Schram- 

mzenekar hangversenye énekkisére
ttel. 4 óra: 

onajáték. 5 óra 16: Hegedü és zongora- 

náták. 5 óra 45: Dalok és áriá
k. 6 óra 46 

utáni hangverseny. 9 óra 40. Énekhang- 

be za mes m m sza sez san set ter ösa aet sa s aa s a er i szsasa za 

„AROROVOX 

rádlókarbantartási vállalat 
havi 40 leiért ingyen cseréli ki meg- 

rongálódott alkatrészeit és elhasználó- 

dott lámpáit „Telefunken" va
gy 

„Philips" csövekkel cseréli
 fel. Azon- 

kivül havonkint egyszer technikusok 

lakásán rádióját felülvizsgáljá
k Böveb- 

bet 1400 telefon alatt. 

Temesvár IV, Str. Vladimirescu 18. 

m e t m m e mu ma m te a s saz az z met sez s s m m s 

erseny. 10 óra 35: Szórakoztató
 zene 12 óra 

Belgrád. 1 óra: Gramofonzene,
 

tána harmonika hangverseny. 
2 óra 5: Gra- 

lofonzene. 2 óra 30: A rádiózenekar hang- 

ersenye. 6 óra: Gramofonzene. 7óra
: Nemzeti 

alok. 7 óra 30: Gramofonzene.
 9 őra: Vidám 

alok. 9 óra 30: Szórakoztató ze
ne. 11 óra: A 

fosca cimű opera előadása gram
ofonlemezekkel 

óra éjtélután: Tánczene. La
ngenberg. 6 óra 

0. Délutáni hangverseny. 10 óra: Szórakoz- 

ató zene. 11 óra 35: Hangverseny. Milánó. 

óra 30: Tánczene. 9 óra 5: Gramofonzene. 

10 óra 30: Énekes szinjáték előadás
a. Práma. 

12 óra 265 éjfélután: Jazz-band. Róma. 
7 óra: 

Délutáni hangverseny. 10 óra 46: A csikágói 

hercegnő cimű operett előadása. Stockholm. 

10 óra 40: Zenekari hangvers
eny. 12 óra: Szó- 

rakoztató zene. Strassburd.
 9 óra 20: Fuvós- 

zenekar hangversenye. 9 ó
ra 46: Hangverseny, 

utána tánczene. Varsó. 8 ór
a 20: Könnyü zene 

10 óra: A vars'i filharmonikusok népszerü 

hangversenye. 12 óra: Tánczene. 

Hétfő (julius 18). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Jazz- 

band 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: 

Gramofonzene. 9 óra: Kamarazene. 9 óra 45: 

Zongora és harmoniumhangversen. Budapest. 

11 óra 15: A második honvédgyalogezred ze- 

nekarának hangvers nye, közben hirek 2 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi templomból. 2 

óra 5: A rádió házikvintetjének hangverse- 

nye, közben hirek. 4 óra 465. Árfolyamhirek. 

6 óra: Vizváry Mariska előadása a háztartás- 

ról 6 óra 45: Hirek. 7 óra: Gramofonzene. 8 

óra 15: A büvész és a művész. Irta és felol- 

vassa Moly Tamás. 8 óra 40: Az állami gép- 

gyár fuvószenekarának hangversenye. 9 óra 

30: Az örök város. Miklós Elemér előadása. 

10 óra: Az olasz opera mesterei. A Budapesti 

hangversenyzenekar hangversenye Lányi Vik- 

tor előadásával. Közremüködik Gonda- Licht- 

mann Itona, Miklóssy Irén, Perényi Gabriella, 

Gaál Józsei és Ligeti Dezső. Utána hirek, 

majd aradi Farkas Sándor és cigányzeneka- 

rának hangversenye Bodó kávéházból. 

Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangverseny. 8 óra 

46: Gramofonzene. 3 óra 10: Gramofonzene. 7 

óra: Délutáni hangverseny. 9 óra 20. Chopin- 

hangverseny 10 óra: A Farsang tündére ci- 

mű operett előadása. 12 óra 30: Tánczene. 

Belgrád. 1 óra: Gramofonzepe. 

rádiózenekar hangversenye. 9 óra: Haugver- 

seny. 10 óra 30: Gramofonzene. 11 óra: Skan- 

dináv-est. 1 óra: Cigányzene Langenberg. 7 

óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Operett- 

előadás közvetitése Bécsből. 12 óra 25: Hirek, 

majd szórakoztató zene. Milánó. 9 óra ő: Zene- 

kari hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene 

10 óra: Gramofozene: 

ték Róma. 7 óra 46: Szórakoztató 

Jazz-band. 10 óra 835: Szórakoztató zene 

Varsó. 8 óra 20: Könnyü zene. 10 óra: Zsidó 

zene. 12 óra: Tánczene. 

2 óra 5: A 

10 óra 30: Zenekari 

hangverseny. Prága. 9 óra: Négerdalok. 9 óra 

20: Csellóhangverseny. 11 óra 30: Zongorajá- 
zene. 

Strassburg 8 óra 30: Kamarazene. 9 óra 46: 

7. OLDAL 

nyolcat tett ki. Ezek a szerencsétle- 

nek a törvényes két heti felmondás 

lés fizetett szabadság helyett nyolc 

napi felmondást és három óra fize- 

tett szabadságot kaptak végkielégi- 

tésül. Azután még volt annyi bátor- 

ság a vezetőkben, hogy felszólitot- 

ták a munkásokat, irjanak alá egy 

irást, amelyben kijelentik hogy nincs 

semmi követelésük. A munkások 

erre nem voltak hajlandók, hanem 

a birósághoz fordultak, amely majd 

dönteni fog erről a nemes gesztus- 

ról. Csodáljuk, hogy Jakobi 

Kálmán dr. temesvári igazgató, aki 

pedig még néhány év előtt sokszor 

igen radikálisan szociálista érzékéről 

tett tanuságot, a kolozsvári vezérek 

ezen munkásellenes lépése ellen nem 

tiltakozott eredményesen. 

A Dermata-müvek megalakulásuk 

óta a legantiszociálisabb nagyipari 

vállalata Romániának. Szinte hihe- 

tetlen, hogy a gyárvezetőség milye
n 

leleményes, ha arról van szó, hogy 

a dolgozó elemeket kiverekedett 

jogaiktól elüssék. Emlékezetes, hogy 

felfujták az üzemet napi háromezer 

pár gyártására, azonban ez a Bata- 

majmoló gesztus csak ideig-óráig 

tarthatott. Régi igazság, hogy de- 

konjunktura ellen nem lehet gyár-
 

tani. Ezt az igazságot megtanulták 

a Dermata urai is, de százszorosan 

megtanulták a Dermata munkásai. 

A rossz üzletmenetre hivatkozva öt- 

letszerűen bocsátották el a munká- 

ATurulból Dermatává vedlett cipész- 

vezérek elsikkasztották az elbocsá- 

tott munkások törvényes jogait 

% a töke hatalmával Visszaélés 

sokat, minden végkielégités nélkül. 

De ez nemcsak a munkások sorsa 

volt. A tisztviselők és fiókvezetők 

illetményeit, ahol lehetett, megrövi- 

ditették ugy, hogy ezek legnagyobb 

része inkább otthagyta régi foglal- 

kozását, mert már nem tudott meg- 

élni belőle. Mindezt akkor, amikor 

a legmagasabb vezetőség még min- 

dig horribilis tantiémeket vág zsebre, 

a direktorok második kategoriája is 

repülőgépen megy kéthavi külföldi 

luxusfürdőben töltendő szabadsá- 

gára. 

Temesvári gabonapiac magánár- 

folyamai. Óbuza 380, ujbuza 300, 

árpa 210, repce 520, kukorica 220 

lei száz kilónként. Izányzat lanyha, 

kereslet nincsen. (Deng1l és Klei- 

mann cég jelentése.) 

A posta a közönségnek egész 

napon át rendelkezésre áll. A pos- 

taigazgatóság tudomására hozza a 

közönségnek és főképpen a keres- 

kedőknek, hogy a postautalványok, 

ajánlott levelek és küldemények 

feladása az összes postahivatalok- 

ban ugy hétköznapon, mint vasár- 

és ünnepnapon reggel nyolc órától 

kezdve este nyolc óráig lehetséges. 

A Nemzeti Bank hivatalos deviza- 

árfolyama. (Az első szám a vételt, 

a második az eladást jelenti) Francia 

frank 6.59-6.63, angol font 6.05- 

6.10, svájci frank 32.60-32.80, né- 

met márka 39.60 -40.-, dollár 166.90 

-167.70, olasz lira 8.58-8.70, cseh 

korona 408-5.-, osztrák schilling 

18-10, magyar pengő 22-23, szerb 

dinár 2.60-2.90, hollandi forint 

A Dermata müvek kiméletlensége 

Temesvárott a megmaradt kevés 

munkás közül is még száznegyver- 

67.60-67.85, belgas (öt belga frank) 

23.30-23.50. 

alálvonat 

ADéli Hirlap eredeti regénye 

A. G. Gritfiths 
Forditotta: Vécsey Leő 

rta : 

35. folytatás. 

„Nekem is ugyanaz; nekem van rá 

a legtöbb jogom, mert én tehetek a 

legtöbbet az érdekében. Ő teljesen a 

hatalmamban van és ő latni fogja - 

de nem olyan ostoba, - bizonyára 

már tudja, hogy ki vagyok és miért 

vagyok itt. Őneki fontos lesz hogy 

megvásároljon engem, ha én eladom 

magamat és a kötelességem, a Pre- 

fektura . . . miért ne tenném, ezt? Mi 

obbat cselekedhetnék? Lesz még va- 

laha az életben ilyen alkalmam? Husz, 

narminc-, negyvenezer lira sőt talán 

még több egyszerre; ekkora szeren- 

csel Elmehetnék Amerikába, leküld- 

hetnék Mariucciáért, - nem! Szaba- 

don akarom folytatni az életemet! 

Egyedül fogom elkölteni a pénzt!' 

lgy terveztem ki magamban." 

„Az utazás vegén be tfogok menni 

hozzá, éppen mielőtt Párizsba érke- 

ünk. Beszélnitogokvele, meg fogom 

fenyegetni aletartóztatással, azután elé-
 

je iogom tárni a menekülés lehetőségét. 

Egycseppet sem félek attól, hogy ne
m 

tfogadná el el kell, hogy fogadja, bár- 

mit is beszélt meg a többiekkel. Alt- 

rol Cseppet sem törőódöm velük! 

Neki csak tölem kell legjobban fél 

A következő irások valamivel ké- 

sőbb lettek feljegyezve, bizonyára 

hosszabb idő elteltével - kétségte- 

lenül a borzalmas cselekedet végre 

hajtása ulán - és a szavakat annyira 

reszketó kezekkel irhatták, hogy a 

szöveg nagyon rendetlen és alig ol- 

vasható volt. 

„Huh! Még mindig reszketek a 

borzalomtól és a félelemtől. Nem tu- 

dom kitörölni az emlékezetemből; 

nem is fogom elfelejteni sohasem. 

Honnan szereztem én a bátorságot? 

Hogyan tőrtént az, hogy meg tudtam 

tenni ezt?" 

„De ez a két nő ezek ördögök, 

furiák, - ezek teljesen feleslegesek 

voltak. Most az egyik elmenekült és 

a másik - az itt van, olyan hideg- 

vérüen, olyan mérhetetlen önur
alom- 

mal és nyugalommal, ki gondolhatta 

volna róla? Hogy ő, egy magasrang
u, 

finomlelkü, lágysziívü hölgy. Lág
yszi- 

vü? Az ördög! El tudom-e ezt va
laha 

is felejteni?" 

„És most ő a hatalmában tart en- 

gemet! De nincsen ugyanug
y ő is az 

én hatalmamban? Mi ugyanabban a 

csónakban vagyunk. - elsülyedün
k, 

vagy pedig együltt kell usznunk. 

Egyenlően meg vagyunk kötözv
e, én 

hozzá, ő énhozzám, Mit tegy
ünk? Ho- 

gyan fogunk szembeállni a nyomozás- 

sal? Santissima Donna! Miért nem 

kockáztattam én is és miért nem 

másztam ki, mint az a leány? Rette- 

netes volt abban a percben, de a 

legrosszabbon már tulestem
 volna és 

most.. 

Még több irás is volt ott, ugyan: 

és a feljegyzések tartalmából látni le- 

hetett, hogy az állomáson irta, a váró- 

teremben. 

„Fel kell hivnom a tigyelmét Nem 

akar erre nézni. Meg akarom értetni 

vele, hogy valami külön mondani 

valóm van az ő számára és mivel nem 

szabad beszélnünk egymással, tehát 

fel fogom irni az üzenetemet - és 

őneki valahogyan el kell venni ezt 

tőlem és észrevétlenül elolvasnia. 

„Cospette! Milyen ostobal A féle- 

lem egészen kábulttá tette volna őt? 

Nem fontos, mindenesetre leirom!é 

És most következett az amit a rend- 

örség a legtenyegetőbb bizonyitéknak 

tartott. 

„Grófnől! Emlékezzen! Hallgatás, 

abszolut hallgatás! Egy szót se 

szóljon arról, hogy ki vagyok. Legyen 

nagyon óvatos és ne szóljon semmit 

se rólam. Figgyelmeztetem! Vagy 
- 

de az ön érdekei az enyémek is: 

vagy együtt menekülünk vagy e
gyültt 

bukunk el. Később majd találkozni 

akarok önnel, - találkoznunk kell 

valahol. Ha elkerüljük egymás
t az ál- 

lomásnál, kérem, irjon nekem post 

restant, Grand Hotel és adja meg 

nekem a cimét. Ez nagyon fontos. 

Tehát még egyszer tfigyelmeztetem, 

hallgatás és titoktartás! 

Iu végződött az irás a jegy- 

zőkönyvben. Az egésznek a
z átolva- 

sása csak valami husz harminc má- 

sodpercig tartott Sir Charles- nek, 

mialatt a francia detektivek szigoru
an 

kutatták az arckifejezését és Papillon 

ezredes pedig aggodó tekintettel né-
 

zett rá. 

mnie." 
azon a reszkető, izgatott mód

on irva De a generális áthatolhatatlan ál- 

arcot viselt és mikor az irás végére 

érkezett, akkor visszalapozott egy 

kissé és ismét átolvasott néhány ol- 

dalt, odatartva könyvet a világosság- 

hoz és látszólag nagy érdeklődéssel 

vizsgálva a tartalmát. 
- Nos? - mondta végül a vizs- 

gálóbiró, mikor szemei találkoztak a 

generális tekintetével. 
= Önök nagy iontosságot tulaj- 

donitanak ennek a bizonyitéknak? - 
kérdezte a generális hüvös szenvtelen 

hangon. 

- Hát ez nem magátol értetődő? 

- Hát ez nem vádol elég határozot- 

tan ? 
= Természetesen ugy volna hogy 

ha számiítani lehetne erre. De ami 

ezeket az irásokat illeti, nekem kéte- 

lyeim vannak ezirányban, sulyos ké- 

telyeim. 
Bah! - szakitotta télbe a de- 

tektivtőnök - ez pusztán csak felte- 

vés, alaptalan állitás. Miért ne lehetne 

hinni annak a könyvnek? Az tökéle- 

tesen őszinte... 

- Várjon. uram, - mondta a ge- 

nerális, felemelve e kezét - Nem 

vették észre önök, - bizonyára nem 

kerülhette ez el a figyetmét egy ilyen 

ravasz rendöri funkcionárusnak 

hogy a jegyzetek nincsenek ugyan- 

azzal az irással irva? 

- Micsoda? Ez lehetetlen! - ki- 

áltott fel egyszerre mind a két hiva- 

talnok. Mindketten rögtön arra gon- 

goltak, hogyha ez a felledezés igaz- 

nak bizonyul, akkor az összes eddigi 

következtetések romokba dölnek. 

(Folyt. köv.) 



8. ULDAL 

i Apróhirdetések: 

Házasság 
Önálló iparos 

26 éves, nősülni óhajt jóbb családból 
hozománnyal, leveleket „Élettárs 
jeligére a kiadóba. (895) 

Megnsőülne 
független kereskedő 46 éves, 700.000 
lei vagyonnal, feleségül venne va- 
gyonos özvegy vagy leányt. Aján- 
latok Hönig József ur cimre Timi- 
soara IV., Str. Preyer No. r. (807) 

Alkalmazás 
Gyerekek mellé 

keresek komoly, perfekr román nőt, 
több évi gyakorlattal, azonnali be- 
lépéssel. Cim a kiadóban. (868) 

Jó keresetet nyujt 
nagy ismeretséggel rendelkező urak- 
nak egy praktikus háztartási cikk 
terjesztése. - Irásbeli ajánlatokat 
.Időszerüt jeligére a kiadóhivatalba 
kérnek. (890) 

Urak és hölgyek, 
akik a Román Osztálysorsjáték sors- 
jegyeinek eladásával kivánnak fog- 
lalkozni ajánlataikat Váltóüzlet 
jelige alatt adják be ezen lap kiadó- 
hivatalához. (1293) 

Ismert szövetgyár 
némi készpénz biztositékkal bizo- 
mányi lerakatot ad. - Ajánlatokat 
Bevezetett áru jeligére a kiadóba 
kérek. (899) 

Allást keres 
Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres. IV. Pályasor 
z6. (864) 

Adás-vétel 
Kis családi ház 

közel a villamoshoz és piachoz, 
olcsón eladó. II. ker. Hönig-utca 21 
ujszám az állomás mögött. Ugyanott 
fejős fajkecske eladó. (874) 

lők 6000 leiért, mindenr 
nemü butorok, bergerfotel, 

garniturák, gyönyörü besszarábiai 
és perzsaszönyegek nagyon olcsón 
kaphatók. Gáborné biz. vállalat 
Batthyány-u. 6. I. em. (1121) 

Jégszekrények 
gyönyörü komplett modern 
hálók minden árban, ebéd- 

Beföttes és uborkás üvegek 
porcellánáru legolcsóbban, legjobb 
minőségben beszerezhetők M. Klein 
üvegáru kereskedésében, Scudier- 
tér 3. (1252) 

Fürdőberendezéseket 
és mindennemü vizvezetéki tár- 
gyakat legjutányosabb áron szálli- 
tunk és szerelünk. Hirschl * Comp. 
Erzsébetváros, Posta-utca 6. Tele- 
fon 16-76. (1244) 

Benzin motor 
5.HP. üzemképes olcsó árban eladó. 
Lichtblau fakereskedő III. Kaszáló- 
sor r. (880) 

7000 drb vályogtégla 
jutányosan eladó. II. ker. Hajó-u. 36 
(vagy Kém-u. 22). (876) 

Olcsóbb mind bárhol! 
Szép cseresznyehálók- és 

konyhaberendezések. Jáger 
asztalos, Gyárváros, Mező-u. 16. (833) 

Emeletes bérház 
Belváros központjában eladó. Ugyan- 
ott butorok eladók, Cim a kiadó- 
hivatalban (860) 

Világos, komplett hálószoba 
matraccal olcsón eladó. III. ker. 
Mühle Vilmos-u. 24a (884) 

Csolnakok 
és csolnak-alkatrészek 

Bányai müvezető irányitása mellett 
készülnek legjutányosabban, legmo- 
dernebb garantált kivitelben László 
István asztalos-üzemében, Bem-utca 
és Begabalsor sarok. (836) 

Olcsón eladók 
egy elegáns tölgyfa ebédlő, topolya 
háló, csillárok, szönyegek és egyéb 
háztartási cikkek elköltözés miatt. 
Megtekinthetők a délelőtti órákban, 
Bulv. Carol 6 az udvarban hátul. 

(862) 

Rókák 
selyemre dolgozva 550-- 650- és 
750 -. Gőrénynyakravalók két állat- 
ból dolgozva 450—-. Valódi perzsa- 
prémek 900- leitől kezdve. Divatos 
bőrök őveknek és divatos fehér 

Sirkövek 
feketegranit és márványból mai vi- 
szonyokhoz képest a legolcsobban 
Granovszky jánosnál Temesvár, 
Józsefváros, Bonnáz és Kossuht-utca 
sarok. (1270) 

Jó meneteli, 
biztos egzisztenciát nyujtó vegyes- 
kereskedés forgaimas helyen, 
oelcsón eladó Cim a kiadóban. (886) 

Alkalmi vétel! 
Teljesen uj szikvizés kracherli gyár 
olcsón eladó. Megtekinthető: Leonida 
autóüzlet, Belváros Liget-ut. (885) 

Olcsó, jó házikoszt 
csak a Heidelberg vendéglőben kap- 
ható. Egy menü 20 lei. Str. Dacilor 

táskáknak. Grossmann r. t, Gyár- 
város a szerb templom mellett. (272) csök S. Végvár 

(Fő-utca) 18. (853) 

Purifikátor 
Hoffher-Schrantz 2 sz. eladó Bör- 

(901) 

5 leiért egyszer 

leiért egész hétig 

Családi ház 
négy szoba, fürdőszoba, összes 
lékhelyiségekkel jutányosan ela Temesvár, II. ker. Magyaru 
megtekinthető 4-6 óra között. ( 

Olcsón eladó 
uriszoba, klubgarniturával, kif 
talan állapotban. Ugyanott jután, 
áron megvehető egy rézbutorhál 
szoba (ágy, éjjeli szekrény és mos márványlappal, két gyermekágy) két cserépkályha. Erdeklődai é1 fon: 14-82. 

Modern hálószobák 
és ebédlőszobák olcsón Ritka vételi aikalom. Érdeklő eeny vendéglő Szabó Telek 

r. 

Lakás 
A Lloydsoron 

levő Palace házban egy harmac emeleti modern központi fütés 4 szobás utcai lakás, továbbá eg elsőemeleti, modern, minden mellél helyiségő, központi fütésü 2 szobá udvari lakás augusztus elsejére bérb adandók. Felvilágositást a házkezel ségnél. (86 
Modern 3 szobás 

É utcai lakás (Bonnaz-utcai részer HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! e as 
A hirdetés dija előre fizetendő Fordképviseletnel, Erdeke 

sp 1 bá d ő 1 szoba-konyha eőge zonel Különféle aususztus i-re augusatus Í-re 
Józsefváros, Rózsa-u. 2/a Dörner, Erzsébetváros, Str. zino 6. -Bövebbet: Dr. Kulcsár Orav 

szoba-konyha 
udvari 

azonnal 

Belváros, Szt. György.tér 

I. em. Közelebbit: Stern- 

berg, Mercy-utca. Tele- 

fon: 11-77. 

szobás nécai 
(mellékbelyiségekkel) 

amzonnal 

Erzsébetváros, Holló-u. 53 

2 szobás modern 
fürdőszobával 

azonnal 

Erzsébetváros, Püspők-ut 

Sütő villa (Mühle kert). 

Közelebbit: Begajobb- 

sor 17/a II. em. 4. 

D. u. 2-4-ig 

Feldioara 1. Weiss Artur Belváros. 

Erzsébetváros, Mühle Vil- szobás 
mosu. 13. modern 

Józsefváros, Begabalsor 12 aus. I-re 

I. em. 

Gyárváros, Str. Cantacu- 

Józsefváros, Begabalsor iz 
I. em. 

szobás modern 
atcsi 

(fürdőszobával) aus lre 
1 Mehala, Dezsán utca 92. augusztus I-re ujszám - Közelebbit : 

Belváros, Kinizsi-utca 2. 

kapu alatt jobbra. 

Erzsébetváros, Jósika-u. 20. 
intézet. 

Családi ház 

Nehéz, Erzsébetváros, 
Dózsa-utca Siketnéma 

zzobás modern 
utcai 

(fürdőszobával, kerttel) (889) Tvár Józsefváros Bem-utca 24. 

A Kulcsár. féle étterem julius r-tő 

kereskedéssel szemben levő helyi 
ségbe. 

Kanizsa Imre 
műkárpitosnál Bul. 

olcsóbb kárpitos munkák. Javitáso 
kat olcsón garanciával fogad el. 

(1254, 
Üzleti rollokat Stpriai 

acéllemezből 
minden nagyságban legolcsóbban és legjobb kivitelben készitik. Javi tásokat szakszerüen végzek 

Dancsó Károly, műlakatos 

aug. 15-re vagy szept 1-re 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos u. 24/a. Hirdesse kiadó 

szobás 
lakását e rovat- 

azonnal ban 

Erzsébetváros, Dózsa-u. 20. 

e
 .
 

Az árak beszélnek és igazolják, hogy 
legjobban és legolcsóbban mégis csak 

Kleip Dávid árabázában 
vásárolhat, Timisoara, Józsefváros, Bonnaz-u. 14. 

Molinó 10 lei, fehér vászon 13, batisztsiffon 25 
vászon duplaszéles sárga 40, fehér 48, festőkarton 22, 
batiszt 16, divatselyem 45, crepe de chine 95, szövet 38, cheviot 48, puplinszövet 75, kombinébatiszt 18, tusor 25, ing- puplin 45, panama 35, müselyem duplaszéle 
cérnaceug 25, duplaszéles 40, kosztüm. és kabátsz 

Telefon 12.92 

szövet 05, grenadin fehér 35 leitől méterje. 
" Fejkendő 15, kenyérkendő 11 
kendő 2, paplan 105, 
ujdonság 15, sportsapka fiu 25, 

klottból 350, nyakkendő 8, női s 

45-55, női ernyő 130, férfi 135 leitől darabja. 
Férfi szövetöltöny 550, cérna 220, gépészöltöny 

fiukosztüm 120, fiunadrág 35, 
rövid 20, hosszu 230, 
molinóing 40, zefirből 50, sporting 
mából 140, uriing 2 gallérral 130, 
leibl 25, apacs 30, puplining 150, a 
női ing 60, kombiné 70, fürdőnadrág 25, 

Férfi zokni 8 lei, 
harisnya 10, muslin 18, fiór 25, sely 
kicsi 7, flór 12, zokerli 0, flór 15, 
Gummitalpu cipő 24-28 szám 62 lei, 
szám 87 lei, 44-46 szám 105 lei párja, 
Számtalan árucikk versenyenkivüli ólcsó árakban 

férfi 65, kabát 120, alsónad 
gombos rövid 30, 

mintás 12, 

mig a készlet tart. 

é 

, zefir 13, lepedő- 
delén 22, divat- 

s 40, inlet I-a 28, 
övet 100, öltöny- 

, törülköző 18, frottir 35, zseb- 
apka- 

férfi 28, szövetből 

180, 
rág 

hosszu 55, 
caci 60, apacsipg 75, pana- 
divatsporting 150, Ruder- 
plikált 140, netzing 30, 
dressz 55 leitől darabja. 

selyem 15, flórujdonság 25, női 
ern 38, himzett 45, patentharisnya 
keztyü 20 leitől párja. 

209-34 szám 74 lei, 35-41 

e
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Megnyilt a 

vendéglő és kerthelyisége, román és magyar konyha, 1 naponta frissen csapolt temesvári sőr 

Barnamedve 

bakovai fajborok 

Szives pártfogást kér 
Spiegel Dezső k. 

tulajdonos, Küttel-tér 

00000000001 0 

Üzlethelyiség 
(ezelőtt bankhelyiség) 

1-2 szobás udvari lakás- 
sal, tágas, száraz pincével 
azonnal kiadó. Esetleg 

külön-külön is bérelhető! 
Gyárváros, Strada Dacilor 

(Fő-utca) 20. sz. 

oetectes 

FHa szép akar leppi, 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 

KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashozé, 

használjon KULKA.féle ! 

szinben. Kapható kizárólag 

Belváros, Szent György-tér. 

HIRDESSEN A 
DÉLI HIRLAPBAN 


